

Эффективность практических мер по формированию доступной среды с учетом потребностей инвалидов обсудили 5 ноября на заседании круглого стола, организованного Региональным отделением Общероссийского движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ».

В ходе круглого стола, представляющая Роспотребнадзор по Республике Алтай, Людмила Борисова акцентировала внимание участников на проблемах в обеспечении не только доступной, но и благоприятной среды для детей-инвалидов.

Представитель Роспотребнадзора отметила проблемы при организации обучения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями.

Так, в Республике Алтай нарастает проблема нехватки учебных классов в специализированной школе № 10, в которой обучаются дети инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья. Обучение для особенных детей должно быть организовано в одну смену. Между тем в школе 18 классов-комплектов, а учебных кабинетов всего 13. Некоторые обучающиеся в школе дети имеют тяжелые заболевания, воспринимают информацию лучше в первую половину дня, но возможности для этого в школе нет, что негативно сказывается на результатах обучения некоторых детей. Кроме этого, Людмила Борисова отметила, что в школе допускаются нарушения санитарного законодательства, способные также негативно повлиять на здоровье школьников. Так, в помещении для выполнения домашних заданий не соблюдены требования при расстановке столов для занятий; в кабинете иностранного языка парты стоят вплотную к отопительным приборам, которые не имеют ограждений; при обеденном зале умывальные раковины не обеспечены горячим водоснабжением; в туалете в доступном для обучающихся месте хранятся дезинфицирующие средства.

Также множество проблем при организации процесса обучения и проживания школьников отмечается в КОУ РА «Коррекционная школа-интернат». Канализационная система в аварийном состоянии. На первом этаже от санузлов стойкий зловонный запах канализации. В туалетах нет мыла и полотенец. Нет условий для соблюдения детьми требований личной гигиены: в интернате нет душевых, не оборудована комната личной гигиены для девочек, нет ногомоек. В спальнях комнатах значительное переуплотнение. Площадь на одного ребенка ниже нормативной в 3 раза. При этом часть спальных комнат не используется, закрыты. Вместе с тем, из-за отсутствия помещений не созданы условия для организации досуга детей, активного отдыха, игр. В школе нет

спортивно-игровой площадки. Перспективный план поэтапного улучшения санитарно-технического состояния КОУ РА «Коррекционная школа-интернат» не разработан. Вопрос о необходимости приведения условий обучения и воспитания учащихся коррекционной школы неоднократно поднимался Роспотребнадзором по Республике Алтай на различные уровни, однако положительных результатов буддирование проблемы пока не дало.

В БУ РА «Республиканский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» не решена проблема по обеспечению надлежащего температурного режима.

Кроме этого, внимание участников совещания обращено на отсутствие условий для передвижения инвалидов на общественном транспорте в г.Горно-Алтайске, а также несоответствия пандусов в общественных зданиях и сооружениях требованиям, в связи с чем инвалиды-колясочники не могут попасть в некоторые магазины, аптеки, общественные здания. Затруднен доступ инвалидов колясочников в Горно-Алтайский аэропорт, где асфальт местами разрушен, пандусы не соответствуют требованиям безопасности, изготовлены из деревянных настилов, без приспособлений для обеспечения безопасного пользования.

Представитель Роспотребнадзора рассказала о комплексе мер, которые предпринимается сотрудниками для решения проблем инвалидов, находящихся под патронажем службы. В коллективе трудятся 2 инвалида, которым оказывается материальная помощь, как со стороны администрации, так и со стороны рядовых сотрудников. Специалисты в текущем году оказали помощь в трудоустройстве 4-м инвалидам. Под опекой службы 6 детей-инвалидов, которым также оказывается материальная помощь и предоставляется транспорт для доставки в школу, на различные процедуры. В настоящее время 2 детей-инвалидов проходят курс реабилитации в г.Барнаул за счет средств, собранных сотрудниками Роспотребнадзора, а также некоторыми неравнодушными предпринимателями.

По мнению специалистов Роспотребнадзора по Республике Алтай в решении вопроса создания доступной и благоприятной среды для людей с ограниченными возможностями важна заинтересованность каждого жителя села, города, региона, понимание жизненной важности проблемы людей, которые по воле судьбы ежедневно должны сражаться за свое существование и достойные условия жизни.